

市环保局党风廉政建设暨全年工作任务推进会



让永康天更蓝水更清 市环保局强化污染治理 改善环境质量

让天更蓝水更清 是我市 2016 十大民生实事 之首。今年以来，在市委、市政府的领导下，市环保局紧紧围绕这一民生目标，深入贯彻落实 美丽永康 建设新要求，强化污染治理，持续改善全市环境质量，用心守护永康的蓝天碧水，护航永康 二次出发 新征程。

综合整治,大气污染防治有序推进

为了整治大气污染问题，环保局对全市 348 家工业企业及 40 家干洗店开展了大气污染源排放清单调查，建立了较为完善的工业污染源排放基础数据库。还加快了黄标车和高污染燃料锅炉的淘汰进度。截止 8 月底，全市淘汰黄标车 737 辆，已完成今年的任务，淘汰

高污染燃料锅炉 158 台，完成率 62.7%；整治 VOCs 污染 21 家，完成率 80.7%。

为了减少汽车尾气对空气的污染，环保局还多次抽查了全市民营加油站油气回收装置运行情况、汽车销售企业新车环保达标情况，对机动车排气检测机构检测数据联网和管理责任进行监督检查。

完善机制,水环境治理深入实施

五水共治 以来，市环保局起草实施了《永康市 河长制 考核办法》等多个条例，建立了 双补偿、双挂钩 机制。并在各镇(街道、区)河流交接断面推行水质月度排名通报制度，公开发布排名情况，达到监督的作用。

在推广河长制系统和河长制手机 APP 使用的同时，环保局在全市配备了

管理移动终端 457 台，定期跟踪监测全市 49 个重点河流断面、10 个金华市控重点排污口及 50 多个水质点位，开展水质调查。

除此之外，环保局还每月对世雅、塔海等 7 个断面进行水质预测预警和桐琴桥自动监测、杨溪水库自动站等异常预警监控，及时发放监测预报、快报，全面治理水环境。

多管齐下,环境容量管控不断加强

今年以来，市环保局出具环评批文共 58 个，对拟选址在生态红线内的 4 个采矿点出具不同意选址的审查意见。

严格执行空间、总量、项目 三位一体 的环境准入制度，严守生态红线，落实总量削减替代制度是环保局对环境容量管控进一步加强的体现。我市防盗门行业发达，通过实行 三三制，对全市 28 家重点防盗门行业按 三三制

分类排序，加强对企业的差异化减排考核。对排名靠后企业，在减排任务、新增排污权指标等方面加大了约束力度。

在推进排污权有偿使用和交易方面，截止目前，我市已全面完成现有 A 类工业企业共 113 家的初始排污权有偿使用工作和 23 家企业排污权交易手续的办理工作，还新增了 1 家刷卡排污系统建成企业。

严格执法,专项行动常态化开展

从年初起，环保局先后组织开展了春雷斩污、黑臭河整治、畜禽养殖污染治理、除噪护考、两路两侧 周边污水乱排放、烟囱冒黑烟排查整治等系列活动，严厉打击各类环境违法行为。

5 月 9 日起，我市全面启动环保百日攻坚，对工业园区及企业污染、环境安全隐患等进行全方位检查和整治。7 月 28 日起，坚持 零点行动 每周开展一次，每次分别针对黑臭河沿线、重点排污口、饮用水源、重点企业等不同领域

开展排查整治。

截至目前，环保局共出动执法人员 13667 人次，检查企业 6341 家，依法取缔、关闭企业 92 家，立案企业 180 家，已作出行政处罚决定 86 家，启动查封扣押程序案件 16 起，移送公安机关处理案件 8 起。通过环保曝光台曝光 23 起典型违法案件。同时，把投诉举报作为发现案件线索的重要途径，对发现问题的一律查处到位，共受理信访投诉 2659 件，调处率 100%。

便民惠企,环保审批验收提速增效

按照 程序更优、时间更短、效率更高 原则，市环保局不断深化环保审批制度改革，落实并联审批、环保预审制、备案制、环评审批豁免、拟上市企业绿色通道等改革措施。在具体工作过程中，实施审批咨询一次性告知、拟审批项目预先审核、审批限期办理承诺等服务措施，开展审批的环评报告书、报告表、登记表 决定做出时限大大提速，分别比法定时间缩短了 83.3%、76.7%、73.3%。

今年 7 月份开始，对环评审批目录清单外的 零土地 技术改造项目实施备案制，建设项目环评报告书、报告表、登记表审核工作分别由原先的 10、7、4 个工作日，缩短为审批改革后的 1 个工作日，当日即能办结，实现了 快审批。为了加快验收速度，还进一步简化验收程序，积极开展 三同时 验收环保上门送服务活动。目前，共完成验收现场勘察 37 个，出具验收意见 32 个。

服务保障重大活动 环保队伍作风锤炼提升

为全力服务保障好杭州国际峰会环境质量和安全，环保系统党员干部结合 两学一做 率先垂范，开展 立足岗位当先锋 活动，尤其是环保百日攻坚以来，一线执法人员放弃双休，坚持 24 小时值班。进入到 7 月底，全体人员不分周末和工作日，坚守在各自岗位上，连续 40 多天全天候监管和执法。轮休的党员干部积极参与到社区巡逻，为全市安全作出自己的贡献。环保队伍还积极响应全市 创国卫 号召，深入共建社区开展文明劝导、厂区环境治理，护航峰会刚结束，即放弃周末和中秋假日，连续 9 天投入到 创国卫 中去。服务保障重大活动锤炼了环保干部队伍作风，激发了担当作为。今年以来，市环保系统 1 人获金华市环保系统 最美环保人，1 人获永康市优秀共产党员，1 人获永康市 十佳老黄牛型干部。

>>>相关数据

2016 年 1-8 月，全市 PM2.5 累计均值 44 微克/立方米，较去年同期下降 10.2%，AQI 优良天数 209 天，比去年同期增加 14 天，优良率 85.7%，同比提高 3.4 个百分点。5 个金华市控地表水断面中，南溪、章店、世雅、桐琴 4 个断面达到 III 类，全部符合功能区要求，比去年同期增加 4 个。塔海断面在去年消除劣 类基础上，提升一个档次，达到 IV 类。各断面主要污染指标也大幅度下降，其中，桐琴出境断面主要指标氨氮、总磷分别同比下降 42.4% 和 27.9%。主要饮用水源地杨溪水库达到 类标准，水质 100% 达标，5 月和 6 月多次出现 I 类水标准记录。到 9 月份，33 条河流 49 个交接断面中，- 类断面 43 个，占 87.76%，和年初相比，- 类断面增加 21 个，劣 类断面减少 3 个。

热烈祝贺第 21 届
中国五金博览会隆重举行！



两代表一委员和群众代表参观城市空气自动检测站。



杨溪水库的青山绿水。



环保局召开百日攻坚行动部署会。



零点行动



工作人员夜查企业。



工作人员对被抽查企业的排污情况进行详细记录。

记者 施夏琦 何悦
通讯员 倪国栋